

KOROŠKI SLOVENEK

Naroča se pod naslovom: „**KOROŠKI SLOVENEK**“.
Klagenfurt, Viktringer-Ring 26.

Rokopisi se naj pošljajo na naslov:
Politično in gospodarsko društvo, Klagenfurt, Viktringer-Ring 26.

**List za politiko,
gospodarstvo in prosveto**

Izhaja vsako sredo. — Posamezna številka 15 grošev.
Stane četrtletno: 1 S 50 g; celoletno: 6 S — g
Za Jugoslavijo
četrtletno: Din. 25.—; celoletno: Din. 100.—

„Deutsche Arbeit, ernst u. ehrlich, deutsche Liebe, zart und weich!“

Vsako zaupanje temelji na veri. Tudi naše zaupanje, da bo Avstrija pustila slovenskemu ljudstvu na Koroškem njegovo naravno pravico, temelji v veri v poštenje nemškega-avstrijskega naroda. Še vedno verujemo, da bodo avstrijski in posebej koroški Nemci v lastnem interesu uvideli nesmiselnost in odvrtnost nasilnega ponemčevanja slovenskih vrst na Koroškem. Iz te vere črpa mo spoštovanje do države, ki je tudi sama po svojih voditeljih obljubila varstvo naše naravne pravice.

Po dvainpol letih nove države z ustavo, ki izvaja svojo pravico iz Boga Vsemogočnega, in z himno, ki opeva nemško poštenje in nežno nemško ljubezen, moramo koroški Slovenci reči: težko nam je verovati. Še vedno čakamo po lepih besedah na dejanja, ki razčistijo moreče ozračje nad deželo in položijo temelj strpnosti med obema narodoma.

Morda nikjer na svetu ni tako očitno, kot pri nas ob trenju dveh narodnosti, kako silna vsebina je v besedi „narod“. Ne vidimo naroda nikjer, le poedince iz enega ali drugega naroda srečavamo, poedince, ki nosijo vsak svoje ime in imajo vsak svoj poklic; in vendar se v vsakdanjem življenju med nami vedno spet dogaja, da vidimo in cenimo v vsakem poedincu, ki križa našo pot, njegov narod v njegovih vrlinah in slabostih. — Dejali smo, da nam je danes težko verovati v poštenje in značajnost nemškega naroda, ker le prepo-gosto srečavamo ljudi, ki se imenujejo Nemce in ki ne nosijo do nas nobenega spoštovanja, kvečjemu mržnjo do našega slovenskega sveta. Danes v slovenskih vaseh v takozvanih domovinskih krogih spet govorijo o nedeljivosti koroške domovine, uvajajo nemške pesmi in nemške plese, se ogrinjajo s plaščem domovinske zvestobe in pri vsem tem z ganljivo trdovratnostjo skušajo ponemčevati in razkrajati slovenske vrste. Pravijo, da velja njihovo delo samo „vindišarjem“ in pri tem pozabljajo, da med temi in nami ni nobene dejanske razlike. Nočejo slišati, da fantje in dekleta s slovensko materno govoricu le trdo izgovarjajo besedila nemških pesmi, nočejo videti, da njihovi narodni plesi niso v nikaki povezanosti z ljudstvom in njega običaji, ne moti jih, da nikdo v resnici ne skuša domovine deliti. Drugič spet beremo na propagandnih lepkih nemškega šolskega društva o po Slovenceh ogroženi Koroški in zatiranem obmejnem nemštvu v deželi in še poziv na vse, naj darujejo za ubogo obmejno decu sredstev za njene šole in njen pouk. Gotovo sklepa nemško ljudstvo kje v Salzburgu ali v tirolskih gorah roke nad slovenskimi divjaki in banditi v koroških gorah in daje svoje noviče v veri, da daruje za dobro nemško stvar. Še tretje naj v tej zvezi omenimo: naše šole! V članku „Resnici na ljubo“, ki ga priobčujemo na drugi strani, toži naš oče v skrbi za dobro vzgojo svoje dece in razodeva s tem bolelost, ki jo trpi naš narod že dolga desetletja. Še vedno krvavi in skeli ta največja rana našega narodnega telesa in ji ni do-slej hladila in zdravila. Ob vsem tem pa se še najdejo v deželi ljudje, ki nas ob naši tožbi dolžijo izlobnega hujskanja in vznemirjanja.

Res je, da nam je težko verovati v nemško poštenje in nemško ljubezen ob teh dejstvih. Kaka naj je ob tem nemška kulturnost v očeh slovenskega človeka? Sila redki so Nemci, ki se drznejo govoriti pravico tudi nam, in so tudi edini, ki varujejo med nami čast nemškega imena. Naj jim na tem mestu povemo, da nam smejo oni edini z moralno upravičenostjo govoriti o naših dolžnostih do naše in svoje države. Ni slučaj,

pravimo nadalje, če prva beseda treznih Nemcev do nas ostro obsoja narodno odpadništvo, ki je že danes pravi bič nad našo deželo.

V dobri šoli so nas vzgajali naši očetje, ki so ob vseh neprilikah narodnega življenja razumeli veliko človeško modrost: potrpljenje. Modrost je to, ki se ne napaja ob iluzijah, da se bo kedaj na Koroškem dogodil kak čudež, marveč ki izvira iz globoke vere v silo narodne bitnosti in zavesti. Saj uči tisočletna zgodovina v tisočih slučajih o nezmagljivosti naravne pravice naroda, ko do-sledno kaznuje vsako nasilje nad ljudstvi, odvze-ma ob krivicah narodom in državam njihovo živ-ljensko upravičenost, spleta krute biče narodnega odpadništva nad raznarodovalci in daje po dolgih stoletjih svobodo onim, ki so morali pod nasiljem pozabiti morda celo že svojo materno govoricu, da jo iščejo danes iz starih knjig.

Za nas in našo narodno bodočnost si koroški

Slovenci nismo in ne bomo v skrbi. Dobro vemo, da čuva našo bodočnost nepremagljiva sila naravne postave. A ta vera v pravico našega naroda je tako silna, da je preostaje celo še za skrb za našo domovino in še za poziv Nemcem, ki jim je resnično za čast njihovega nemštva: Ne nam na ljubo, v prid mirnemu razvoju naše domovine in v dobro nemškega imena dajte vendar naravni pravici slovenskega naroda na Koroškem njeno veljavo! Izgovarjamo to še v blagor in dobrobit države, ki smo ji tudi mi Slovenci obljubili in do danes držali zvestobo. Dovolj je slepomišenja iz nespameti in kratkovidnosti, položaj v deželi kriči po razčiščenju, krič po osebnostih nemške narodnosti in resnične državljanske zavesti, ki bodo vsako gojitev narodnega odpadništva končno obsodili kot sramotno dejanje proti časti nemškega naroda in avstrijske države!

Pogreb Abesinije. — Svet se vrti naprej.

Abesinijo so pokopali. Neguš sam ji je govoril nagrobni govor, ko je v ženevskem mednarodnem zboru z resnično kraljevsko kretnjo vrgel zastopnikom velesil v obraz: „Ni res, da ne bi bilo mogoče napadalca zaustaviti; vi ga niste hoteli ustaviti!“ Kljub brezglednosti je nato stavil predlog, naj Društvo narodov izposluje Abesiniji posojilo 10 milijonov angl. funtov za novo oborožitev abesinske vojske, nakar je pripravljen se vrniti v domovino in znova začeti obrambno vojno. Vidna je bila zadrega vseh prizadetih ob neguševem govoru, skupščina se je rešila s tem, da je sklenila, da ne prizna zasedbe Abesinije po Italijanih, sankcije pa vsled njihove brezuspešnosti odpravi. S tem je abesinsko vprašanje odpravljeno.

Francija že gradi novo Zvezo narodov. Abesinska zadeva in njen klaverni zaključek sta mnogo škodovala ugledu Zveze narodov. Sedaj so države spet na delu, da vrnejo Zvezi prvotni ugled. Francozi smatrajo za najnujnejše sklenitev pokrajinskih pogodb med posameznimi državami. V ospredju njihovega interesa stoji spet podonavska pogodba, ki je še vedno neroden otrok. Vzporedno s Podonavjem je po mnenju Francozov potreben sredozemski pakt, ki naj bi pridržal nadvlado nad Sredozemskim morjem vsem obrežnim državam. Namen te francoske namere je očiten dovolj. — Bržkone gremo sedaj v Evropi v dobo novih meddržavnih pogajanj. Francoska pobuda znači začetek. **Italija fran-**

coskih načrtov najbrže ne bo odobraval in še mnoga druga država ne bo jim naklonjena. Tako zamorejo francoske želje ostati neizpolnjene.

Nemčija še vedno koleba. Angleži nestrpnost čakajo na nemški odgovor na vprašanja, ki so jih stavili Hitlerju v zadevi sodelovanja Nemčije na evropskem miru. Hitler sicer govori miroljubne govore, Angleži pa so na odgovor do danes čakali zaman. V ozadiju so bojda oziri Nemčije do Italije, ki med velesilama Francijo in Anglijo ne uživa preveč zaupanja. Dne 20. t. m. se sestanejo v Bruselju zastopniki držav lokarnske zveze. Članica zveze je tudi Nemčija, a jo bodo povabili le, če odgovorji na angleška vprašanja.

V naši državi. Ministrski svet je minuli teden obravnaval zakon o zaščiti države, postavi o poklicno-stanovskih odborih in še zakon o poravnavi sporov iz delovnega razmerja v obrti in trgovini. Sprejet je bil zakon, ki pravi, da se smejo hipoteke na zlate šilinge spremeniti v navadne hipoteke, če sta s spremembo zadovoljna upnik in dolžnik. — Inozemski listi vedo poročati o pogovorih med kanclerjem dr. Schuschniggom in rajhovskim poslanikom Papenom, da uredita medsebojno odnose Nemčije in Avstrije. Po teh poročilih je stavil kancler zahtevo, naj se Nemčija kot napram Poljski tudi napram Avstriji zaveže, da je deset let ne bo napadala. Koliko je resnice na pogajanjih, je težko dognati.

„Novo življenje,“ novo področje domovinske fronte v Avstriji. Glavni tajnik dom. fronte drž. svet. Zernatto je nedavno izvajal v radiu med drugim sledeče o bodočem kulturnem delovanju domovinske fronte: Čas krize je hvala Bogu za nami. Sledi novo delo pod imenom „novo življenje“. Njegov delokrog bo kulturnega značaja in bo obsegal umetnostno, prosvetno in narodoslovno področje. Še v letošnjem poletju bo med drugim na Koroškem večja proslava z domovinsko pesmijo, narodnimi nošami in plesi in sicer v Strassburgu, Špitalu na Dravi in v Lichofu.

Iz Jugoslavije. Slomškovih proslav v Mariboru so se udeležili tudi ministri dr. A. Korošec, dr. Krek, Jankovič in Džodžević. Minister dr. Korošec je kot voditelj Slovencev izročil lavantinske-mu knezoškofu prošnjo okrog 400.000 slovencev in Slovenk za proglasitev škofa Antona Martina Slomška blaženim. — Vršil se je kongres Jugoslovanske nacionalne stranke, ki je izvolil bivšega vojnega ministra Petra Živkoviča kot strankinega predsednika. — V zadnjih treh letih so bili v Ju-

goslaviji otvorjeni trije zlatokopi in sicer v Peku in Neresnici (Srbija) in v Fojnici (Bosnija). Računajo z letnim donosom 500 kg čistega zlata. Mednarodni kapital je že postal pozoren, pričakujejo, da bo v doglednem času otvorjenih še nadaljnjih 15 zlatih rudokopov.

Nemčija steguje roke za Gdanskim. Skupščina Zveze narodov je obravnavala po abesinskem vprašanju zadevo svobodnega pomorskega mesta Gdanskega (Danzig). Mesto stoji namreč pod vrhovnim nadzorstvom komisarja Zveze narodov. Dosedanji komisar ni prijeten Nemcem in bi se ga zato radi znebili. Na skupščini v Ženevi je govoril prezident gdanskega senata Greiser. Najprej je pozdravil z Hitlerjevim pozdravom, med govorom izražal svoje simpatije do narodnega socializma in se nato od vsakega člana skupščine spet poslovil z Hitlerjevim pozdravom. Na nasvet Angleža Edena je skupščina preko izzivanja šla na dnevni red. S priključitvijo Gdanskega k Nemčiji po „slovitem“ govoru prez. Greiserja menda ne bo nič.

